Directeur de la voirie et des déplacements urbains (H/F)


L’environnement
La Communauté Urbaine de Cherbourg (CUC) est une intercommunalité de près de 92 000 habitants, située sur un territoire attractif et dynamique et placée au cœur de projets porteurs.

Les missions :

Au sein du pôle Opérations et Services Techniques, vous serez chargé de participer à la définition des orientations stratégiques de la Communauté Urbaine en matière de voirie et de déplacements urbains et de les mettre en œuvre. 
Vous superviserez l’organisation de la direction et l’encadrement des 70 agents.
Vous assurerez également le pilotage d’importantes opérations (opération de restructuration du cœur de ville, suivi de la ZAC des bassins) sur les espaces publics de l’intercommunalité.
Le poste est susceptible d’évoluer en fonction des transferts de compétences, en particulier au titre de la police de la voirie et de la gestion du stationnement. 

Le profil du candidat :
De formation type ingénieur génie civil, vous justifiez d’une expérience professionnelle réussie dans les domaines de la voirie. Vous bénéficiez également d’une très bonne connaissance des dispositions législatives et réglementaires en matière de voirie, ainsi que des procédés techniques dans ce domaine.
Doté(e) d’une culture juridique, vous maîtrisez les règles de comptabilité publique ainsi que les règles et procédures des marchés publics. Vous avez des capacités éprouvées pour animer des réunions ou des groupes de travail, susciter l’adhésion, gérer des conflits, organiser et optimiser un service. Rigoureux, méthodique, maîtrisant les outils de la conduite de projet, votre sens du service public, votre écoute et votre sens du relationnel seront des atouts pour réussir sur ce poste.

Recrutement sur le cadre d'emploi des ingénieurs territoriaux et principaux/par détachement ou à défaut par voie contractuelle.

Candidatures à adresser sous référence 5629/VQ à notre conseil :
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