Issue d’une fusion datant du 1er janvier 2014, la communauté de communes Luberon Monts de Vaucluse (LMV) est une communauté de communes française, située dans le département de Vaucluse, à proximité d’Avignon et d’Aix-en-Provence.

LMV, outre les compétences développement économique et aménagement de l’espace, a développé de nombreuses compétences au service de la population : petite enfance, médiathèques, piscines, tourisme, collecte des ordures ménagères notamment.

LMV recherche dans le cadre d’une création de poste son :

Directeur Général des Services Techniques H/F

LES MISSIONS :
Collaborateur direct du directeur général des services, le DGST (H/F) devra porter une réflexion stratégique et prospective sur l’organisation des services techniques de l’intercommunalité et assurer l’encadrement d’une cinquantaine d’agents, répartis au sein de trois services aménagement, infrastructures et bâtiments, collecte des ordures ménagères et environnement.
Il veillera par ailleurs à poursuivre les actions engagées, en matière de qualité de service et de niveau de réactivité, afin de répondre aux exigences des riverains et des directions utilisatrices de la collectivité.

Le DGST (H/F) devra en outre engager une dynamique de fonctionnement et de transversalité, s’appliquant à l’ensemble de ses équipes, afin de permettre une montée en compétences de ses collaborateurs.
LE PROFIL DU CANDIDAT

Ingénieur de formation en génie civil, vous avez capitalisé une solide expérience sur une fonction similaire, dans une collectivité de strate identique ou inférieure et avez piloté des projets structurants.

Au cours de cette expérience, vous avez pu notamment mettre en œuvre des qualités de manager de proximité avec les équipes techniques et une capacité à organiser le travail.

Enfin, vous disposez de la disponibilité et de la rigueur et du sens du service public nécessaires à ce type de fonction.

Conditions de recrutement : Recrutement sur le cadre d’emploi des ingénieurs en chef ou principaux, par détachement ou à défaut par voie contractuelle (CDD de trois ans) / Rémunération à négocier 
Candidatures à adresser sous référence 5653/VQ à notre conseil :
Cabinet Light Consultants – 282 boulevard Saint Germain – 75007 Paris
Retrouvez cette offre sur : www.lightconsultants.eu
