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Numéro 200

Paris, le 2 juillet 2002

Réforme du STATUT des ITPE :

Des orientations positives mais une ambition insuffisante de la DPSM !

Cher(e) camarade,

Le 1er juillet 2002 avait lieu la sixième réunion de discussions sur la réforme du statut des ITPE. L’administration a exposé les grandes orientations du projet qu’elle propose, en précisant qu’elles restent des hypothèses de travail de la DPSM, qui n’ont pas pour l’instant reçu de validation politique officielle.

Orientations positives, puisque sont retenues à ce stade :

· la création d’un échelon supplémentaire (IB 811) de 4 ans au 1er niveau de grade, avec une légère accélération de carrière en pied de grade (1 ou 2 ans encore à préciser) ;

· la généralisation du Principalat (CFC) en accompagnement de cette revalorisation indiciaire ;

· la création d’un échelon supplémentaire (IB 1015) de 3,5 ans au 2ème niveau de grade ;

· la création du 3ème niveau de grade en 6 échelons de IB 811 à HEA, au déroulement calqué strictement sur la grille de l’emploi fonctionnel de chef d’arrondissement, pour un effectif de 150 postes budgétaires.

Ambition insuffisante puisque :

· l’arrêt de la carrière indiciaire au 1er niveau de grade à IB 811 limite trop fortement la revalorisation du 1er niveau de grade, tant en indice terminal qu’en accélération de carrière, notamment en regard d’autres corps de la fonction publique d’Etat auxquels nous sommes au moins équivalents et pour répondre aux enjeux d’attractivité lors des futurs recrutements dans le corps ; 

· atteindre l’indice brut 966 avec le Principalat (CFC) reste apparemment une question ouverte mais pas encore orientée favorablement ;  

· la revalorisation de la carrière indiciaire au 2ème niveau est limitée à IB 1015 (au lieu de HEA revendiqué), limitation d’autant moins satisfaisante que les hypothèses de pyramidage pour le 3ème niveau de grade ne permettent pas d’y intégrer au moins tous les chefs d’arrondissement ;

· le 3ème niveau de grade serait ainsi limité à HEA quand les fonctions auxquelles il serait réservé justifient pleinement d’atteindre le HEB à l’instar d’autres corps de la fonction publique d’Etat (notamment les commissaires de police).

Forts du mandat de la commission exécutive des 20 et 21 juin 2002, basé sur la très large mobilisation constatée des Ingénieurs des TPE, nous avons rappelé notre position et réaffirmé la détermination de tous les ITPE à faire aboutir le projet cohérent défendu par le SNITPECT, qui s’appuie sur des argumentaires solides exposés au cours des discussions.

L’ambition insuffisante des propositions de la DPSM doit nous conduire à réagir et à en appeler dès maintenant à l’arbitrage du ministre pour qu’il fasse progresser l’ambition du projet de réforme statutaire, et garantir ainsi la reconnaissance du corps des ITPE au niveau juste et légitime. C’est ce à quoi chaque section, chaque sous-section et chaque correspondant de section s’emploieront dans un premier temps, au cours de la semaine prochaine.

Au delà, je te sais prêt(e) à reprendre, en l’élargissant encore dans ses modalités, l’action collective suspendue le 13 mars 2002. La commission exécutive des 20 et 21 juin 2002 a prévu une telle évolution et a fixé, pour ce faire, l’horizon d’octobre 2002 pour réagir massivement si la nécessité s’imposait encore !

Bien cordialement.

Eric TANAYS,

Secrétaire Général
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