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2 ème vague RGPP au MEEDDM

FILLON prépare -t-il un tsunami ?

La Fédération Force Ouvrière de l'Equipement, de l'Environnement, des Transports et des Services (FEETS-FO) compétente pour les agents du Ministère de l’Ecologie, de l’Energie, du Développement Durable et de la Mer (MEEDDM) a pris connaissance d'un courrier du Premier ministre à l'inspection générale des Finances en vue de la deuxième vague de la Révision Général des Politiques Publiques.

Une nouvelle fois, les axes fixés par le Chef du gouvernement démontrent une volonté manifeste de mettre en péril la capacité d'intervention du MEEDDM. Ainsi parmi les 17 mesures envisagées, il en appelle notamment à la création d'un opérateur routier national, à la réforme de Voies navigables de France, à la réduction des moyens d'ingénierie routière, à la restructuration de la formation aéronautique ainsi que du contrôle aérien, etc..il aggrave sa politique visant à limiter la capacité d'intervention des services de l'Etat. 

A l'heure où le Ministre d'Etat participe au Sommet de Copenhague, la FEETS FO s'interroge sur sa véritable capacité à agir là où il est en reponsabilité. Quid d'une politique publique en matière de développement sans moyens et sans services !

Les orientations du Premier ministre au titre de « l'évolution de nos finances publiques » pour le nouveau budget triennal vont carbonniser le service public, ses « effets de cerf » du libéralisme sont dangereux pour les personnels et les usagers du service public.

Paris, le 7 décembre 2009

Contact : Jean HEDOU, Secrétaire général, tél.: 01.44.83.86.20.  
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