Extraits choisis de l’article sur la fusion DREAL dans les Pays de la Loire (p.19 Mag n°2 janv 2009)

· Qu’en pensent les agents ?

La démarche est menée collectivement en concertation avec les agents et les représentants du personnel.

· Les représentants du personnel n'ont pas été associés aux groupes de travail menées pendant l'été ni à leur conclusions en septembre débouchant sur un macro organigramme acté sans concertation auprès du SG du MEEDDAT. Dans l'élaboration du projet de service et de ses conséquences, plusieurs CTP et réunions informelles ont été boycotté et cinq lettres ouvertes ont été adressées au préfigurateur sans aucun écho. Une lettre a été adressée au ministre sans réponse à ce jour.

«On constate maintenant que le travail de construction en commun de la Dreal a permis de lever bon nombre de craintes ou d’appréhensions réciproques. Les réticences initiales entre les trois services sont tombées», observent Virginie Breton et Marc Jaouen,

· S'agit il du témoignage de deux membres motivés de l'équipe projet DREAL et qui ont constaté que les barrières entre services au sein du groupe de préfiguration sont tombées ? Oui, les membres issus des trois services au sein de l'équipe projet se sont effectivement très bien entendu pour cadenasser l'information et promouvoir un mode de management de projet à marche forcée et sans concertation.

«Les agents comprennent parfaitement que la fusion est une occasion unique de professionnaliser notre approche du développement durable. Ce qui traduit une évolution culturelle forte», explique Alain Laville- Fournier.

· Bien entendu, les agents vivent leur manque de professionnalisme avec beaucoup d'enthousiasme et sont ravis d'apprendre ligne après ligne dans le projet de service  de la DREAL, que la fusion sera l'occasion d'une « professionnalisation » de leurs métiers !

«Nous nous trouvons dans une dynamique très constructive, les esprits sont prêts», pense de son côté Stéphane Cassereau,

· Les agents ont manifesté leurs réserves à plusieurs reprises sur ce projet non concerté, n'ayant pas fait l'objet d'une étude d'impact approfondie, en particulier sur les aspects sociaux et humains et procédant d'une généralisation hâtive des ex fusion DRIRE DIREN elles mêmes non évaluées.

Les agents n’en expriment pas moins des inquiétudes sur les métiers, la localisation de la future structure… «Nous devons rassurer tout en avançant», poursuit le Drire. «C’est d’autant plus aisé qu’on a ici une qualité du relationnel excellente, qui permet de travailler en confiance», conclut Hubert Ferry-Wilczek.

· La confiance doit se gagner jour après jour et dans une écoute réciproque ; aujourd'hui, toutes les sujétions des représentants du personnel et toute l'attention nécessaire demandée ne sont pas au rendez-vous et ont brisé la confiance des agents ; au mieux, la réforme est elle vécue avec résignation mais en aucun cas avec confiance...

Les représentants FO s'insurgent contre cette mascarade, ce simulacre de concertation et adoptent aujourd'hui le principe d'actions fortes de communication contre ce projet.

