Manifestation nationale des ingénieurs des TPE le 29 juin 2010

Je suis avec vous le 29 juin…

… même si je ne peux pas être à Paris

Je n’ai pu, ce 29 juin 2010, me rendre à Paris pour manifester avec les autres ingénieurs TPE, mais je souhaite par ce message signifier ma solidarité avec ce mouvement.

Notre corps d’ingénieurs traverse une période extrêmement difficile, alors que les structures qui nous accueillent sont ballottées de réorganisations en réorganisations.

A la veille d’une étape cruciale pour notre avenir et pour nos missions - la fusion avec d’autres corps d’ingénieurs - je suis, comme tous mes camarades, inquiet de la manière dont ce chantier est conduit.

Les signes annonciateurs des décisions à venir sont déjà visibles : attaques récurrentes sur notre mode de gestion, sur notre positionnement,  sur notre statut, sur  notre école.

Pourtant, nous avons toujours été des cadres responsables, respectueux de notre administration, favorables aux réformes, soucieux d'accompagner le changement. Nous avons élaboré et porté avec zèle et loyauté les politiques publiques de notre ministère. 

Mais nos valeurs sont dénigrées, nos positions méprisées, notre place convoitée. Nous n'avons plus voix au chapitre, nos instances paritaires ne sont plus respectées, les ITPE ne sont plus écoutés. Les engagements ne sont plus tenus. La confiance n'existe plus. Le pacte moral qui nous reliait à notre ministère est rompu.

Nous devons maintenant prendre nos responsabilités, vis à vis de notre organisation, des agents du ministère, des valeurs qui sont les nôtres.

Le 29 juin, nous demandons à notre administration de mette un terme à la frénésie destructrice de valeurs et de missions qui s'est emparée d'elle depuis quelques années. Nous devons faire entendre nos voix et celles de nos agents, qui aspirent à un véritable engagement pour le service public, un vrai respect des femmes et des hommes qui composent notre ministère.

Le 29 juin, nous demandons des avancées concrètes sur nos revendications nationales.

Nom, prénom

Signature : 

Merci de ton soutien.

