J'ai appris par les personnels du Sétra avec lesquels je travaille la décision du gouvernement de délocaliser le Sétra à Sourdun.

Je travaille avec le Sétra et je peux témoigner de sa grande compétence scientifique et technique. Les difficultés, parfois dramatiques, rencontrées dans les pays étrangers et notamment anglo-saxons, nous montrent à quel point il est important de conserver l’expertise et le savoir-faire du Sétra afin d’assurer la sécurité de nos concitoyens. Il est primordial de conserver ce service dans la sphère publique, à l’abri de toute approche comptable qui ne pourrait être que dommageable à la sécurité des millions d’usagers des infrastructures de transport dépendant de l’État ou des collectivités locales.

Comme les personnels du Sétra, je m'inquiète de ce transfert brutal, justifié par rien, mené sans concertation (ni avec les personnels ni avec nous, clients et partenaires), dans un secteur isolant complètement ce service. Celui-ci a justement besoin de rester proche et le plus accessible possible des autres services techniques parisiens pour développer ses services et ses compétences. De plus, les personnels font savoir qu'ils ne suivront pas le Sétra à Sourdun, ce qui est parfaitement compréhensible. C'est donc la perte du Sétra et la destruction de ses compétences auxquelles conduit ce transfert inexpliqué et inexplicable.

Je tiens à vous faire savoir que je ne comprends pas cette décision et que celle-ci me semble dangereuse voire suicidaire pour les compétences publiques du Sétra dont j'ai besoin et recours régulièrement.

Je vous demande de ne pas donner suite à ce projet de transfert et je vous fais part de mon soutien total aux personnels du Sétra.
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