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Paris, le Date


Monsieur le ministre du MEEDDAT


Hôtel de Roquelaure


246 Boulevard ST Germain


75 007 Paris

Monsieur le Ministre d’Etat,

Les ingénieurs des travaux publics de l’Etat , qui constituent l'essentiel de l’encadrement technique de votre ministère, ont toujours démontré leur investissement, leur aptitude et leur capacité à mettre en œuvre les réformes successives, en particulier lors des différentes évolutions ministérielles.

Ils prouvent au quotidien leur attachement au fonctionnement de votre grand ministère et se sont fortement impliqués dans sa construction en donnant leur vision de la stratégie ministérielle pour sauvegarder le service public de l’aménagement et du développement durables des territoires et leurs métiers, leurs emplois, leurs compétences établies sur des parcours professionnels riches et diversifiés.

Ces parcours ont permis la construction de la compétence individuelle des ingénieurs des TPE au service de la compétence collective mettant le corps des ITPE en capacité d’occuper des postes à tous les niveaux de fonction, en particulier au 3ème niveau. Cette capacité a été démontrée avec, dans ce seul ministère et pour l’ensemble de ses missions, 3400 ingénieurs au 1er niveau, 1300 au second niveau et plus de 500 au 3ème niveau. Le ministère n'a aucun intérêt à supprimer cet acquis bénéfique. 

Contrairement aux affirmations de certains des hauts fonctionnaires de votre ministère, le corps des  ingénieurs des TPE a depuis longtemps fait la démonstration qu’il ne vit pas dans un monde fini ! Il a au contraire su évoluer vers des métiers et des fonctions toujours plus diversifiés. Il est aussi le seul corps à avoir développé de véritables parcours alternés dans les 3 fonctions publiques.

Votre administration a inscrit le corps des ITPE, et aucun autre, dans une gestion exigeante de construction des parcours professionnels pour servir, avant tout, les enjeux et les intérêts de votre ministère. 

Face à notre revendication d’un nouveau statut inter fonctions publiques à trois niveaux de grades,  votre Cabinet a demandé à la DRH, par courrier du 30 octobre 2008, sous couvert du secrétaire général, d’ouvrir un chantier statutaire portant notamment sur la transformation en grade de l’emploi fonctionnel d’ingénieur en chef. Votre directeur adjoint de Cabinet, lors de l’entretien du 16 décembre 2008, nous a précisé que vous partagiez notre ambition et que vous porteriez ce projet avec conviction et fermeté.

Votre administration a établi des propositions en totale contradiction avec cette volonté. Elle méprise et rejette systématiquement nos revendications, sous couvert de potentielles oppositions de la DGAFP. Celles-ci portent sur un statut à trois grades, sur une amélioration indiciaire de la grille du premier niveau et d’un troisième grade terminant à HEB, accompagnés d’une revalorisation indemnitaire pour les trois grades et des règles de gestion adaptées permettant de reconnaître au corps des ingénieurs des TPE les responsabilités et les fonctions exercées ainsi qu’une réelle fluidité des parcours professionnels à l’interministériel et à l’inter fonctions publiques. Ces propositions sont en nette régression par rapport à notre statut actuel ! 

Les ingénieurs des TPE réclament une revalorisation indemnitaire permettant d’atteindre 40 points d’ISS pour le 1er grade, 60 points d’ISS pour le 2ème grade et 75 points pour le 3ème grade et des règles de gestion permettant un pyramidage du corps de 60 % au 1er niveau, 25 % au 2ème niveau et 15 % au 3ème niveau de grade ainsi qu’un véritable troisième grade et non une forme hybride de grade dont les deux échelons « hors échelle » sont liés à la tenue d’un emploi.

Monsieur le Ministre d’Etat, je vous demande, conformément à votre engagement, de donner des instructions claires à votre administration et un investissement personnel fort pour le portage de ce dossier statutaire. Il s’agit de conforter les garanties collectives de gestion du corps des ingénieurs des TPE mais aussi de répondre aux besoins du service public, à la hauteur de vos exigences à l’égard des ingénieurs des TPE pour atteindre les objectifs que vous leur avez fixés pour la mise en œuvre des réformes.

Je vous prie d’agréer, Monsieur le ministre d’Etat, l’expression de ma haute considération.


L’ingénieur( divisionnaire, en chef) des TPE
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