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Rennes, le 14/12/06
Monsieur Hamon

Inspecteur Général

93, rue  de la Bastille.

44000 Nantes.

Objet :
Indemnité spécifique de service (ISS)


Concertation


Coefficients des divisionnaires

Monsieur,

En compagnie de Silvère Boucq (délégué régional Pays de Loire) nous nous sommes rencontrés le mardi 10 octobre 2006 à propos, notamment, des coefficients de modulation de l’indemnité spécifique de service des ingénieurs divisionnaires nommés au titre du principalat.

A cette époque, vous nous aviez informé que, en application de la circulaire du 17 mai 2005, les ingénieurs des TPE obtenant le grade supérieur d’ingénieur divisionnaires des TPE se verraient attribuer, lors de leur première année dans le nouveau grade, un coefficient individuel de 0,80.

Sur cette base nous avions ensuite évoqué l’évolution de ce coefficient que vous souhaitiez voir augmenter de 0,05 par année, ce qui comme je vous le faisais remarquer ne permettait pas aux ingénieurs des TPE obtenant le grade supérieur d’ingénieur divisionnaires des TPE au titre du principalat d’obtenir un coefficient de 1,00 en quatre années.

Or, je découvre ce jour que plusieurs ingénieurs principaux viennent de recevoir la notification d’un coefficient de 0,75 lors de leur première année dans le nouveau grade de divisionnaire. J’ajoute que ce coefficient est en complète contradiction avec des appréciations souvent élogieuses sur les fiches de notation de ces agents. Par ailleurs, la circulaire du 17 mai 2005 n’a toujours pas été révisée pour intégrer la transformation du contrat de fin de carrière en différents principalats comme cela vient d’être rappelé par les élus de la commission administrative paritaire de ce jour.

Je prends acte de ces faits et sollicite la mise en place de mesures permettant de réviser à la hausse les coefficients de nos collègues. Je sollicite également l’établissement de règles de gestion communicables aux Directeurs et à l’ensemble des ITPE ainsi que le rétablissement formel des instances de concertation avec communication préalable de tableaux récapitulatifs aux représentants syndicaux.

Veuillez agréer, Monsieur, l’expression de mes sentiments distingués

Le délégué régional Bretagne

Antoine Vasselin

Pièce jointe pour information : motion ISS du congrès du SNITPECT

Copie à : Monsieur le directeur régional de l’équipement en Bretagne


Madame la directrice et messieurs les directeurs départementaux de l’équipement de Bretagne


Monsieur le directeur interdépartemental des routes dans l’ouest


Madame Agnès Boissonnet (DGPA)

Monsieur le secrétaire général du SNITPECT

Monsieur le délégué régional du SNITPECT pour les Pays de Loire

Monsieur le secrétaire régional du SNITPECT


Messieurs les secrétaires départementaux du SNITPECT en Bretagne.
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